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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




                                                   ATA ORDINÁRIA Nº024/2024


[bookmark: _Hlk142250795][bookmark: _Hlk141297115][bookmark: _Hlk118653690][bookmark: _Hlk118653735][bookmark: _GoBack]Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e trinta minutos nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 1 leste, 1180 Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Claudiomir de Souza Cleudori Paniz, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Luias Henrique Ahlert Wermann, Marcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. O presidente Jorge Paulo Hagemann, com o quórum legal, abriu a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente sessão; logo após convidou o vereador Hélio Brandão da Silva para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata ordinária nº23/2024, a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondência recebida: Ofício do Poder Executivo nº599-2024 GP/BCW. O Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõem ao Órgão Legislativo, os Projetos de Lei nº 167, 168, 169, 170 e 171/2024. Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 167/2024. Autoriza o Município de Teutônia a adquirir e distribuir pacotes de natal e dá outras providências. Projeto de Lei nº 168/2024. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 4.014.500,00 (quatro milhões, quatorze mil e quinhentos reais) e dá outras providências. Projeto de Lei 169/2024 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), e dá outras providências Projeto de Lei nº170/2024- Dispõe sobre o parcelamento do solo no âmbito do município de Teutônia- RS, e dá outras providências Projeto de Lei nº171/2024. Altera a Lei Municipal nº 4.480, de 03 de julho de 2015, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Teutônia. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei do Poder Legislativo nº031/2024 vereador Marcio Cristiano Vogel: Denomina rua no Bairro Canabarro, nesta cidade. Art 1 - Fica denominada de “Sandra Iara Weide” a atual Rua 195 (cento e noventa e cinco), no Bairro Canabarro, na cidade de Teutônia. Projeto de Lei do Poder Legislativo nº 032/2024 Vereador Marcio Cristiano Vogel: Denomina rua no Bairro Canabarro, nesta cidade. Art. 1º - Fica denominada de “Helmut Weide” a atual Rua 197 (cento e noventa e sete), no Bairro Canabarro, na cidade de Teutônia. Requerimento nº012/2024 Vereador Marcio Cristiano Vogel. O Vereador Márcio Cristiano Vogel vem requerer, após ouvido o plenário, licença da atividade de Vereador por 30 dias, a partir do dia 16 de outubro de 2024, conforme Artigo 97, II do Regimento Interno. O Projeto de Lei nº170 e 171/2024, não entrará na ordem do dia, ficarão baixados nas Comissões Permanentes. ORADORES INSCRITOS: VEREADOR CLAUDIOMIR DE SOUZA - UB: Boa noite, presidente, Mesa-diretora, colegas, vereadores, vereadora, público aqui presente, pessoas que nos assistem também de suas casas, nossa saudação especial. Eu venho aqui usar esse espaço, presidente, para agradecer aos companheiros, como diz nosso amigo Brandão, os companheiros de jornada da última eleição, do último pleito, Jonathan e Sandra, ao qual nós defendemos como candidatos a prefeito e vice, assim como também todos os colegas candidatos vereadores. Nossa legenda não teve êxito em função do coeficiente eleitoral, mas de mesma forma agradecer a todos que acreditaram no nosso projeto e dizer o quanto foi gratificante e também as pessoas que depositaram a sua confiança em nós. Tivemos o êxito de ter eleito então, vereador Hélio, vereadora Neide, vereador Hélio já agora no quarto mandato consecutivo. O outro ia dizer, respeite a minha história. São poucos que tiveram essa marca, esse êxito. A gente sabe o quanto é desgastante. Colega Paniz, uma eleição. Eu tinha decidido não concorrer. E nos últimos três meses, diante de uma reunião com as mães, de muitos dos jovens que hoje eu mantenho internado em um centro de reabilitação no Vale dos Sinos em Novo Hamburgo e que já é de ante mão aqui anunciar que logo, logo teremos novidade aqui no município de Teutônia vamos trazer para cá o vereador Hélio independente de ser vereador ou de não ser vereador nós temos uns objetivos e lutamos por isso uma causa logo, logo vamos estar instalando no município de Teutônia um centro de reabilitação, para álcool e drogas então quero dar essa notícia e já de antemão para vocês que vamos estar assim empenhados com talvez muito mais intensidade do que antes com relação a esse projeto a gente sabe o quanto isso é de extrema importância quem teve quem tem problemas na família, eu sou um recuperado e graças a Deus por ter alguém um dia se levantado e ter me ajudado hoje eu pude por 16 anos consecutivos cooperar, são quatro mandatos de vereador, cooperar o nosso município vereador Biondo e futuro vice-prefeito respeito a sua história também como vereador por dois ou três mandatos, dois mandatos em meio e dois mandatos de vice-prefeito, a gente tem que sim tirar o chapéu e dizer respeite a minha história, assim como também colega Marcio, seu quarto mandato, agora Luias também teve o êxito agora dessa reeleição vereador, quem mais aqui? São os que se reelegeram ou quero citar aqui também a importância do vereador eleito agora o mais votado na história de Teutônio, o Moisés, o Cavalinho, e quero dizer que eu tiro o meu chapéu, sim, para ti pela tua votação. Vem de uma família humilde, de uma família que talvez muitos não acreditavam na tua eleição. E vendo a tua família, sei das origens da tua família, torço, faço votos que tu tenha êxito e faça um bom mandato. Respeite a história, no sentido, uma votação dessas não é para qualquer um, não é para qualquer pessoa, é realmente assim para quem tinha se indignado com as coisas e correu atrás, construiu equipe, montou equipe, está aí o vereador Chiru também, está aqui, o vereador eleito pela primeira vez, concorreu algumas vezes, está aqui, quero parabenizar o senhor também, aos outros demais que agora aqui não me vem à mente, mas todos que se elegeram, torço e façam voz , que façam um bom mandato, a gente não vai estar aqui na Câmara, mas eu quero dizer para a sociedade que os que estamos ouvindo, os que vão ler a matéria depois na imprensa, quero ressaltar também a importância da imprensa, que vou estar sim empenhados. Aquelas pessoas que depositaram a sua confiança em nós, nosso projeto, podem continuar passando as suas demandas nós vamos estar vereador Biondo vice-prefeito vamos estar atuante, queremos sim está disposição do executivo parabenizar o prefeito Renato pela sua eleição pelo êxito da eleição respeitamos a vontade do povo, a democracia é para isso e torcemos não só torcemos vereador Evandro Biondo vice-prefeito vamos estar cooperando para que tenham é isso e faça um bom mandato assim como nesse período, aquilo que eu sempre falo aqui na Tribuna da Câmara, no início desse mandato eu dizia, serei um vereador que vai estar trabalhando junto com o Executivo em quase todo o período, com exceção dos últimos seis meses, que é necessário sim a gente se posicionar politicamente em função das estratégias políticas. Mas fiz de tudo, para cooperar com o governo atual para que pudesse fazer um bom mandato e assim foi por consequência nos outros mandatos que exerci aqui então, não vou ficar só torcendo ele que fica torcendo para dar errado, torcendo para que as coisas não aconteçam para lá na frente querer tirar proveito da onda, eu não sou dessa opinião porque quem paga o preço, quem paga a conta é a população, é o contribuinte. Então torço, vou estar trabalhando, atuante  e com indicações vou se usar alguns vereadores aqui vou talvez com os que eu mais simpatizo passar as demandas vou estar eu creio que vamos ter um gabinete o senhor sempre esteve com seu gabinete aberto para que a gente possa ter acesso e levar vou estar quer dizer bem claro para a população que vou estar sim recebendo as demandas e enviando as demandas junto ao poder executivo tendo êxito, vou continuar sim com o projeto que eu tenho, já de mais 16 anos que é a reabilitação, acreditando naquelas pessoas que hoje muitos já não acreditam mais na recuperação delas. Vou estar e quero deixar isso bem claro para a população. Vou estar trabalhando agora, ainda talvez com muito mais intensidade do que antes. Então, por hoje seria isso, presidente. Quero agradecer pelo espaço. Mais uma vez, parabenizar prefeito Renato, vice-prefeito Biondo, dos vereadores eleitos para o mandato de 2025 a 2029. Meu muito obrigado e tenham todos uma ótima semana. VEREADOR CLEUDORI PANIZ PSD: Quero cumprimentar a mesa diretora, os demais colegas vereador, e ao público que aqui está, também quem nos acompanha na rede social, e também especial ao meu vereador do meu partido, hoje eleito, Cavalinho, 1843 votos. É um número histórico de como vereador, então meus parabéns, Cavalinho e sucesso aqui, tenho certeza que tu vai ser um grande vereador, vai atender as demandas da comunidade e vai lutar pelas causas da comunidade. Também o Xirú, que está aqui, pelo PL, também um vereador foi eleito, parabéns Xiru pela tua votação e também tenho plena certeza que vai ser um vereador que vai atender muitas demandas, principalmente do interior, da onde tu vem e também toda a comunidade Teutôniense. Então, o PSD tinha como propósito, desde o início, quando eu assumi de presidente, de eleger o prefeito dessa cidade. Agora, em mês de março, vai fazer quatro anos que eu assumi de presidente, e uma das minhas metas era eleger o prefeito da cidade. Então, estou muito feliz de poder ter elegido juntamente com 7.654 eleitor, qual um do meu voto e mais esses eleitores que ajudaram a eleger, o meu prefeito Renato. Parabéns ao Renato, o Biondo como vice e também tinha um segundo propósito eleger na fase inicial de três vereadores, depois nós até pensemos que ia eleger quatro, faltou um pouquinho para nós eleger quatro, mas estou muito satisfeito com os três que conseguiram se eleger. Então, parabéns ao Dirinho, que não esteve aqui hoje, e também ao Luías, que são os representantes do PSD, vão continuar com a maior bancada, assim como é hoje, do PSD dentro da Câmara de Vereador. E também o terceiro objetivo era ter uma composição que elegesse a maioria da Câmara de Vereador, que veio através da Vereadora Cláudia, através do Márcio e do Nerci. Então, metas cumpridas, três propósitos, bem trabalhados, bem. Então, estou muito satisfeito e feliz com o resultado da eleição. Também, aproveitando a oportunidade, quero desejar a todos os professores da comunidade do município que se dedico, não só da comunidade do município, mas a gente fala em especial, que hoje é o dia do professor assim como tem o Biondo, tem o Vitor aqui, que são dois professores de grande importância no nosso município, professor Vitor e professor Biondo. Um abraço a todos os professores. E aí você fala de todas as classes, desde do prézinho até o ensino médio, o doutorado, então, que é através dos professores que hoje nós estamos aqui trabalhando também, pelo ensinamento. Nós temos aqui também o contador Marquinho, com certeza, para chegar como contador, teve bons professores, Marquinho. Então, hoje é um dia especial dos professores. VEREADOR EVANDRO BIONDO MDB: Eu queria também, não vou usar tribuna, eu queria fazer saudação a todo o público que está aqui presente na noite de hoje. De uma forma especial, os vereadores Moisés Cavalinho, o vereador Milton, o Xirú. O vereador suplente Ronaldo Machado, Nardelas, que vão ocupar espaços aqui na Câmara de Vereadores. E saudar o público, eu vi que antes foi, agradeço as palavras do vereador Cláudio, foi falado sobre a questão do combate, a questão de todo tipo de drogadição e o o Hilario Varkin, que é o gauchinho que está presente hoje, convidava para o Baile do Aá, que é sábado à noite, público presente, aproveitar nessa mesma senda que sábado tivemos um belíssimo Bale de kerp no Bairro do Languiru, muito bem organizado, e a festa da Nossa Padroeira, Nossa Senhora do Rosário de Canabarro, também foi uma belíssima festa, uma belíssima organização. Mas eu pedi a parte, vereador Paniz, para saudar também os professores, e eu queria fazer em nome do professor Vitor Krabbe da Associação dos Professores, nossa presidente a professora Marisa, que está aqui, muito bem vestida de rosa, estamos no outubro rosa, e saudar e agradecer a todos os professores, que está aqui do município de Teutônia, do Brasil afora, que fazem um belíssimo trabalho, construindo os cidadãos teutonienses e brasileiros. Como é importante um professor, eu queria mandar do fundo do coração um agradecimento especial. Obrigado pela parte, não vou usar tribuna hoje, que é o dia 15 de outubro, que é o dia dos professores. Então, muito obrigado, professores, todos que estão nos acompanhando, os que estão aqui hoje, por tudo que vocês fazem em prol do povo brasileiro. Obrigado, Cleudori. VEREADOR CLEUDORI PANIZ PSD: Também uma saudação à nossa Marisa, que está passando a linguagem para as pessoas. Então Marisa, eu sei que é uma professora também de excelente professora, então parabéns a toda a comunidade escolar pelo belo trabalho e também eu sei que existe muitos outros professores como de escola dominical, das igrejas, então parabéns a todos os professores que trabalham nessa área. Meu muito obrigado por hoje, era só presidente. VEREADOR MARCIO CRISTIANO VOGEL MDB: Boa noite, presidente, mesa diretora, vereadores, vereadora, servidores da casa, imprensa, comunidade plateia que se faz aqui presente, quero aqui cumprimentar o Milton Tittar, Hefler Xirú, Moisés Cavalinho, vereadores eleitos aqui presente, nos prestigiando, também Cedenir e Ronaldo Machado suplentes do vereador do MDB. Complementar aqui o Vitor Krieger, da ONG, doar faz bem, aqui presente. Também a Alana Flores, presidente do PL, também colocou, se nome a disposição no último pleito. O Gauchinho do AA, sempre nos prestigiando. Sábado tem o baile do Refri. Quero cumprimentar o Rosimar Costa, esse moço aqui que está sentado, meu amigo, de muita de muita longa data, desde que era uma criança, pequenininho, uma satisfação, esta aqui presente, me acompanha nas eleições municipais desde 1996, é o quarto pleito que ele caminha comigo, e uma gratidão, estou aqui assistindo a sessão da câmara, fico muito feliz, Rosimar, muito feliz mesmo. Quero também cumprimentar a nossa sociedade teutoniense, as pessoas que nos acompanham aqui pelas redes sociais. Meu boa noite a todos. E passando uma semana das eleições municipais, quero novamente agradecer aos 529 eleitores teutonienses que depositaram o seu voto de confiança na minha pessoa e utilizando uma lista, uma lista aqui onde tem os votos de urna a urna de Teutônia que meu amigo Marquinhos Goltemeyer está aqui presente, com muito carinho, confeccionou aqui para mim os dados de urna a urna de Teutônia. Desses 529 votos, comunidade teutoniense, 329 votos são oriundos do bairro Canabarro, 66 votos do bairro Languiru, 37 votos do bairro Teutônia, 28 votos na linha Germano, sendo 25 na frente e 3 votos na Germana Fundos, 27 votos na linha São Jacó, 13 votos na linha Vinca, 9 votos no bairro Alesgut, 6 votos no bairro Boa Vista e 4 votos na Boa Vista Fundos, 4 votos em Pontes Filhos, 3 votos na linha Catarina, 1 na linha Clara, 1 na Franca, aqui na Cuba e 1 voto na linha Geraldo. Totalizando então 529 votos. Então meu muito obrigado pela confiança dessas 529 pessoas que depositaram na minha pessoa me reconduzindo a uma cadeira aqui na Câmara de Vereadores para a próxima legislatura novamente 2025, 26, 27, 28. Também quer dizer que olhando essa planilha de votos, demonstra que além de ser um vereador residente do bairro Canabarro, onde fiz a minha maior votação, 329 votos, também sou um vereador e tenho a minha responsabilidade e vou continuar atuando também pelos pleitos dos nossos munícipes que são residentes não só em Canabarro, mas também nos bairros Languiru, Teutônia, Boa Vista, Alesgut, bem como as localidades do nosso interior, que eu citei aqui onde fiz uma expressiva votação, linha Germano, linha São Jacó, linha Vinca, Pontes Filho, Catarina, Clara, Geraldo e todo o nosso município de Teutônia contem com o vereador Márcio pelos pleitos da nossa sociedade. E quero aqui na Câmara de Vereadores continuar dando o melhor de mim e sendo aqui usando esse microfone e sendo porta-voz na nossa comunidade que é o maior trabalho que um vereador faz nessa câmara de vereadores além de aprovar analisar projetos encaminhar indicações é dar voz à comunidade aqui nos microfones da tribuna da câmara de vereadores, quero dizer aqui que estou entrando hoje com o requerimento de licença, vou me licenciar por 30 dias aqui dos trabalhos da Câmara de Vereadores, onde então irá me suceder aqui numa cadeira o Suplente de Vereador Ronaldo Machado, o Nardelas, que está aqui presente, que irá ocupar o acordo que nós temos dentro do MDB, um mês de cada ano, juntamente com o Biondo, dar essa oportunidade aos Vereadores suplentes também assumirem aqui uma cadeira na câmara e ter a oportunidade porque por causa dos suplentes que nós estamos aqui hoje ocupando qualquer um vereador está aqui por causa deem suplentes então temos que dar oportunidade aos vereadores suplentes e isso fica dica para os próximos dez vereadores além de mim que irão assumir a sua cadeira aqui na câmara de oportunidade aos seus suplentes também assumirem ao menos uma vez no ano um mês uma cadeira aqui na câmara de vereadores Então, Ronaldo Machado faça um excelente trabalho aqui pela nossa comunidade de Teutônia, ocupando aqui uma cadeira na cama de vereadores. E, para finalizar, quero aqui dizer, o vereador Biondo aqui já falou, da bonita festa da padroeira Nossa Senhora do Rosário, que aconteceu no último domingo, dia 13, no pavilhão da comunidade católica de Canabarro, uma festa muito bonita, uma grandiosa festa que honrou a nossa comunidade de Canabarro, a nossa comunidade católica de Teutônia. Foi uma bonita festa, então parabéns a todas as pessoas que prestigiaram, as 9 noites de novenas, os festeiros e todas as pessoas que se dedicaram ao máximo para que a festa da Padroeira fosse um sucesso. E quero aqui finalizando, também deixar a minha mensagem ao dia de hoje, o dia especial, dia do professor. Fui professor no IECEG por 8 anos, tive essa honra, essa oportunidade, juntamente com o professor Vitor aqui, na época, lá no IECEG. Então, parabenizar a todos os professores, o professor Biondo, que é professor, e o professor Vitor, e dizer aos professores, dizer à comunidade, a base da nossa sociedade começa na família, com o pai e a mãe, e a escola, com os professores que são a base do futuro da nossa sociedade. O professor é a primeira profissão. Dele vai vir as demais profissões que irão. Que os nossos jovens, nossas crianças, irão ter no futuro médico, advogado, dentista, administrador. Todas vão passar pelo professor. Comunidade de Teutônia, muito, muito obrigado. Estarei então 30 dias ausentes aqui dos meus trabalhos e serei substituído pelo nosso suplente  vereador do MDB, com muito orgulho, Ronaldo Machado, o Nardelas. Obrigado. ORDEM DO DIA. VOTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES. O Presidente Jorge Paulo Hagemann, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: APROVADO POR UNANIMIDADE Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei do Poder Executivo de nº 167, 168, 169/2024/2024. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei do Poder Legislativo nº31 e 32/2024. Proposições Baixadas nas Comissões Permanentes; Projeto de Lei do Poder Executivo nº170 e 171/2024. O presidente Jorge Paulo Hagemann declarou encerrada, às 19 horas e 13 minutos, a presente sessão ordinária e convidou aos presentes para a próxima sessão que será realizada no dia 22 de outubro de 2024, às 18 horas e 30 minutos na sede do Poder Legislativo.





         Hélio Brandão da Silva                  		                        Jorge Paulo Hagemann 
               Secretário                               			                       Presidente 
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